

本报记者专访比尔·盖茨

“中国是我们重要的合作伙伴”



中国助6亿人脱贫“是我听过的最了不起的事”

近期，中国国家主席习近平将对美国进行国事访问。习近平主席首站将访问华盛顿州首府西雅图...

比尔·盖茨说，盖茨基金会与中国已经建立了紧密的合作关系，我们希望主席此次对西雅图的访问可以让我们之间的合作更上一层楼...

2015年是联合国千年发展目标的收官之年。谈起中国为实现这一目标中的作用，比尔·盖茨说：“在过去30年的时间里，中国成功帮6亿人摆脱贫困...”

比尔·盖茨说：“我认为中国政府对科技的重视”

本报驻美国记者 廖政军

习近平主席访美前夕，本报记者就此访意义和中美合作以及中国落实联合国千年发展目标、“2015年后发展目标”和应对气候变化等话题专访了微软公司创始人、比尔及梅琳达·盖茨基金会（简称“盖茨基金会”）联合主席比尔·盖茨先生。

和大力支持也是其成功减贫的关键之一，相信这也会成为中国帮助其他发展中国家的潜力所在。十多年前，盖茨基金会面向全球设立了“大挑战”项目...

“中国正在逐渐成为全球发展领域的领导者”

今年9月，中国国家主席习近平及世界各国领袖将聚首纽约联合国总部，正式通过新的可持续发展议程，即“2015年后发展目标”。在谈到对此的看法及展望时，比尔·盖茨表示：“各国在过去15年间为实施联合国千年发展目标所取得的成绩，已经说明我们是有能力应对大挑战的。”

在全球发展领域，比尔·盖茨说，中国正开始日益积极地推动相关领域里政策与金融支持的发展。其中，包括领导建立多边金融机构，譬如，亚洲基础设施银行和新开发银行等。

在谈及及新能源建设及环保方面的投入与努力，还有应对全球气候变化的合作方面，比尔·盖茨认为，“中美两国还有其他引领世界创新的国家，需要在早期研发以及支持那些如何生产可靠、稳定以及不会导致温室效应的创新能源方案上增大投入。”

经合组织、20国集团会议等国际论坛上日益凸显的重要地位，都很好地展现了中国正在逐渐成为全球发展领域的领导者。

“希望助力中国成为全球发展的重要伙伴”

今年是比尔及梅琳达·盖茨基金会成立15周年。成立以来，基金会一直致力于解决中国及全球的健康、发展与政策领域的重要问题。比尔·盖茨说：“盖茨基金会在中国主要有两个使命，一方面是支持中国在健康与发展领域应对一些国内外的挑战...”

盖茨基金会自2007年设立北京代表处以来，先是针对中国的需要开展了一系列健康项目，如：结核病、艾滋病防治，还有控烟等；此外，他们还积极推动中国慈善公益的发展。比尔·盖茨说，我很高兴看到中国在这些领域的进步。未来，盖茨基金会将继续投入，与中国携手致力于此。

全球变暖对穷人的冲击最大——特别是当天气日益炎热和不可预测时，靠天吃饭的穷苦农民会面临更大挑战。去年11月，中美两国共同发表《中美气候变化联合声明》。

在谈及及新能源建设及环保方面的投入与努力，还有应对全球气候变化的合作方面，比尔·盖茨认为，“中美两国还有其他引领世界创新的国家，需要在早期研发以及支持那些如何生产可靠、稳定以及不会导致温室效应的创新能源方案上增大投入。”



让中国人游美更自由更深度

本报北京9月18日电（记者赵珊）今天，美国旅游促进委员会和美国驻华大使馆商务处在京举办美国旅游推介会。来自美洲集团、中美旅游、关岛旅游局、夏威夷航空公司、好莱坞环球影城、西蒙购物等15家美国旅游供应商现场向中国旅游业界和游客介绍最新的旅游资讯。金秋，国人赴美旅游将再掀热潮。

来自美国商务部的数据显示：2014年中国赴美旅游人数快速增长，达到218.8万人次，同比增长21%，中国已成为美国的第六大长线市场客源国。今年上半年，中国赴美旅游人数同比增长16%。中国游客已成为美国旅游市场增速最快的客群。

旅游的交往实际上也是两国文化的交往。中青旅旅游网首席品牌官徐晓磊说：“中国游客的涌入，让中国文化成为当地的流行趋势，中文语言培训学校、中文歌曲等与中国相关的事物，很容易成为文化热点。”

美国驻华使馆商务官员金瑞凤告诉记者：“中国游客赴美将会保持20%的同比增长率。到2018年，中国将成为美国第三大客源国。作为政府，我们希望越来越多的中国游客到美国旅游，我们要让外界知道，美国欢迎中国游客。”

美国旅游业界越来越重视中国市场和中国游客。去年底，美国推出的向中国游客发放10年有效签证的新政策，大大简化了中国游客赴美的手续。中青旅旅游网的数据显示：今年前9个月，赴美旅游的客人同比去年增长了182%。

为了吸引更多的中国游客，美国旅游业界不断推出便利的旅游服务措施，包括中文语言服务、符合中国游客饮食习惯的热饮、餐食等。众信旅游出境部负责人告诉记者，随着中国游客赴美人数的增加，美国当地中文指示牌在逐渐增多，中餐馆也在增多。

携程旅行网近日发布的“美国旅游报告”显示：中国游客越来越喜欢深度体验美国，通过互联网预订赴美旅游的人数倍增，深度游、自由行、高端游成为趋势，代替传统的走马观花行程。纽约、洛杉矶、夏威夷是中国游客最青睐的三大目的地。高端化也是中国游客赴美旅游的一大趋势。越来越多游客愿意尝试高端酒店、顶级邮轮、租车自驾、房车、小型飞机等高端旅游项目。目前网上推出的美国顶级游产品，最高达到人均超过12万元。



骏马奔驰迎“三节”



9月17日，新疆维吾尔自治区哈巴河县举行“金秋桦林艺术节”，喜迎中秋节、国庆节、古尔邦节的到来。图为金秋桦林艺术节赛马。刘是何摄（人民图片）

美国首次向中国遣返“红通人员”

中方对美方的合作表示赞赏

据新华社北京9月18日电 记者18日从中央纪委获悉，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下，中美两国司法执法和外交等部门密切合作，将潜逃美国14年的贪污贿赂犯罪嫌疑人杨进军强制遣返回中国。这是美国首次向中国遣返公开曝光的“百名红通人员”。

杨进军，男，浙江温州人，1958年出生，涉嫌贪污贿赂犯罪，2001年逃往美国，国际刑警组织红色通缉令号码A-813/5-2005。今年4月，中国启动反腐败追逃追赃

“天网”行动以来，目前已遣返或劝返“百名红通人员”12人。

据新华社北京9月18日电（记者靳若城）外交部发言人洪磊18日在例行记者会上表示，“百名红色通缉人员”之一杨进军被强制遣返，是中美反腐败执法合作的重要进展，中方对美方的合作表示赞赏。

“杨进军被遣返，表明中国反腐败国际追逃追赃工作越来越得到国际社会的支持和协助，腐败分子无论跑多远、跑多久，我们都会全力将其捉拿归案。”洪磊说。

本报乌海9月18日电（魏勤英）第二届内蒙古文化与旅游融合主题活动今天在乌海市举行。

此次活动由内蒙古自治区党委宣传部、文化厅、旅游局和乌海市委宣传部、文化新闻出版广电局、旅游体育局等六部门联合主办，活动为期5天。活动内容包括第二届文化旅游融合经验交流会、文化与旅游融合重点项目签约仪式、文化产品展和文化创意作品大赛等。

近年来，内蒙古各地依托丰富的文化资源，坚持走民族特色和地域特色的发展之路，文化产业呈现出良好的发展势头。此次活动的举办将有力推进内蒙古自治区实现“建成体现草原文化、独具北疆特色的旅游观光、休闲度假基地”的目标。

内蒙古文化与旅游融合活动举行

一片山前的平地上，白墙红顶的传统藏式建筑在日喀则烈烈的阳光下分外显眼，红旗在村前的广场上迎风飘扬。南木林县艾玛乡柳果村支部书记米玛高兴地说，“自从有了这个文化活动现场，我们藏族群众就有唱歌跳舞的固定场所了！”

刚刚过去的中央第六次西藏工作座谈会上，习近平总书记提出的西藏工作重要原则中，“凝聚人心”成为其中不可或缺的部分。

两年多来，山东省第七批援藏工作队任日喀则市以真诚的心态和实干的精神，不断夯实基础，既有扎实的党建工作为抓手，也有实在的民生项目让当地受益，更有丰富的群众文化活动现场让群众乐在其中。

项目到哪，党建就到哪

援藏项目实施到哪，党建工作就做到哪里，这是山东第七批援藏队伍的真实写照。

“4·25”尼泊尔地震发生后，烟台市援藏的聂拉

生、凝聚人心这个出发点和落脚点。

站在柳果村，你很难想象，这里一度因为村民经常外出乞讨而远近闻名。从乞讨村到社会主义新农村，山东援藏队伍在其中付出的努力，是外界难以想象的。

在村里的幼儿园，干净明亮的教室，以及免费提供午饭的餐厅，都与过去形成了鲜明对比。村支书告诉记者，过去村里的孩子只能上露天幼儿园，“娃们一个个晒得黝黑，连张上课的桌子都没有，我们心疼也没办法！”

而在桑珠孜区，胡达村曾是远近闻名的贫困村，青岛市援藏干部组织了且增等20多名村两委成员和群众到青岛取“致富经”，带回了西瓜种子、胶州白菜种子和先进的理念。如今，这里已经先后建起了146座温室大棚，组建了旅游综合服务社。去年，这个村的人均纯收入从过去的1250元增加到了9500元，日子越过越好。

“群众期盼和关注的事情，就是我们努力的方向。”在

山东援藏：文化兴

人心齐

本报记者 刘少华

木县受到波及。除了在关键时刻冲在最前面抗震救灾外，援藏队伍还抽出专项资金300多万元，分别建设了聂拉木镇党群文化活动中心、乃龙乡文化大院、如甲村综合服务中心，作为受灾群众开展党群活动、文化娱乐的重要场所，为宣传党的政策、弘扬社会主义核心价值观、开展各项文化活动提供了重要保障。

如今在日喀则，像这样可以为基层服务的场所有很多。在白朗县县委党校，崭新的教学楼刚装修完，党校负责人告诉记者，以前这里只有一间教室，连农牧民基本的技术培训要求都满足不了。如今，这里有2400多平方米的教室，预计一年至少能培训1500人次。

日子好了，人心就齐了

习近平谈西藏工作时说，要牢牢把握改善民



说到底，这些适合藏族习惯的场所，让当地老百姓在文化娱乐中，享受到了便利，感受到了温暖。群众们爱来，既是一种认可，更是一种对美好生活的向往。

图为青岛市援藏干部宋广伟（后排中）参加捐助日喀则市年木乡中心小学仪式。（资料照片）

日本参议院强行表决通过安保相关法案

我外交部发言人就此答记者问

本报北京9月19日电 新华社快讯：日本东京当地时间19日凌晨，日本执政联盟凭借多数议席在国会参议院全体会议上强行表决通过了安保相关法案。

据新华社北京9月19日电 外交部发言人洪磊就日本国会表决通过新安保法案答记者问。洪磊表示，日本国会表决通过新安保法案，是战后日本在军事安全领域采取的前所未有的举动。日方

近来加紧强化军事力量，大幅调整军事安全政策，与和平、发展、合作的时代潮流格格不入，已经引发国际社会对日本是否要放弃专守防卫政策和战后所走和平发展道路的质疑。我们郑重敦促日方切实汲取历史教训，认真倾听日本国内和国际社会的正义呼声，重视亚洲邻国安全关切，坚持和平发展道路，在军事安全领域慎重行事，多做有助于促进本地区和平稳定的事，而不是相反。